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Az élelmiszerek
hamisítása.

— május 16.
Az élelmi szerek hamisításával már 

annyira vagyunk, hogy sem ününma- 
gunkát nem vagyunk képesek megol­
talmazni, sem pedig a rendőri hatóság 
nem bir elegendő hatalommal, hogy 
bennünket megvédelmezzen

Emlékszem még arra az időre, ami­
kor a vegyészek kitaláltak olyan port, 
a melyet, ha az ember belekever egy 
pohár vizbe, abból egyszeribe a legjobb 
bor leszen.

Bori nem kell az embernek magá­
val vinni, ha valahová kirándul. X isz 
magával ilven porocskát, viz mindenütt 
található. És a vizet minden ember egy 
kis keveréssel borrá változtathatja.

Nagy öröm volt a tudománynak 
•ezen nagy vívmánya fölött!

Hasonlókép büszkék voltak, a mi­
kor faggyúból, marha zsiradékból mii- 
vajat vagy margarint, kókusz olajból 
disznózsírt tudtak készíteni.

Már most mindent hamisítanak, még 
a tojást is. Készítenek ugyanis valami 
keveréket, a melyet tojás helyett a 
sütemények előállításánál használnak. 
És az emberek megveszik, mert olcsóbb 
a tojásnál. Hamisítják a mézet is ; pé­
tiig a mézet leginkább gyógyszerül hasz­
nálják a légzőszervek hurutos bántal- 
mában az emberek. Már most még eb­
ben sem lehet bizakodni.

A hamisított élelmi és élvezeti cik­
kek tehát nem csak arra szolgálnak, 
hogy a vevő közönséget megcsalják és 
becsapják, hanem határozottan kárté­
kony hatással vannak az emberiségre 
nézve.

A rendőri hatóság, a körülmények­
hez képest elég jóakaratot tanúsít a fo­
gyasztó közönség érdekeinek és egész- . 
ségének megvédelmezésében sokszor ; 
látjuk és olvassuk, hogy a rendőrorvos 
piaci vizsgálatot tart, a hamisított vagy 
megromlott élelmi szereket pedig el­
kobozza.

Sokkal ritkábban halljuk azonban, 
hogy a rendőri hatóság közegei által a 
korcsmák, a borkereskedők, a fűszer- 
kereskedők, a tejcsarnokok, a cukrá­
szok és -ütök helyiségei megvizsgál­
tatnának. Pedig több mint valószínű, 
hogy igen sok helyen akadnának hami­
sított élelmi ős élvezeti cikkekre.

A korcsmárosoknak, igaz, szabad 
műbőrt árulni, de rajt legyen az üve- 

5 gén, hogy Műbor. Tessék csak utána 
! nézni, hogy akad-e egyetlen koresmá- 
i ros, a ki rá Írja a borára, hogy Műbor.
! Vagy a ki figyelmeztesse vendégét, 
j hogy ez az eledel margarinnal vagy 
I pedig müzsivral van elkészítve. Pedig 

azzal van készítve ! A legelső vendég­
lőkben is kiérzi az ember, hogy ennek 
vagy annak az ételnek milyen utálatos 
ize van. Mert margarinnal van elké­
szítve. Ugyanazt érzi sok cukrászati és 

; egyéb süteménynél is.
1 Majd hoz/ászoknak 1 — mondják a 
j hamisítók vagy pedig azok. a kik ha- 
I misitoit élelmi cikkeket árulnak a fo- 
I gyasztóknak. í gy a mint hozzászoktak 
! a kávénak, teának, bornak, ecetnek és 

a legtöbb fűszernek hamisítványaihoz.
1 A cigány is megeszi a döglött malacot 
j vagy libát és nem esik baja. De kö­

szönjük szépen, hogy ha egészségünk 
i rovására holmi undorító zsiradékot kell 

megennünk és még drágán meg is fi- 
i zetniink.

A lábrakapott nagymérvű hamisítá­
sokat nemcsak egészségi, hanem köz- 

1 gazdasági szempontból is megkell aka- 
! dály ózni, mert azáltal az élelmi cikkek 
1 becsületes termelői is mérhetlen káro- 
I kát szenvednek. Elkerülhetetlenül szük­

séges tehát, hogy a törvényhozó tes­
tület az eddigi hiányos rendszabályok 

I helyett megfelelő törvényt alkosson és 
í annak végrehajtásával a rendőri ható- 
1 súgókat megbízza.

A nagy válság»
Budapest, május 16.

A szövetkezett ellenzék vezérlőbizottsága 
nem tartotta meg tegnap délelőtt 10 órára

egybehívott értekezletét. A függetlenségi párt 
elnöki szobájában mindössze Kossuth Ferenc 
Thnlv Kálmán, Batthyányi Tivadar gróf, 
Sághy Gyula és Vázsonyi Vilmos jöttek 
össze.

Apponyi Albert gróf még nem érkezett 
meg Újvidékről, mások Andréssy Tivadar 
gróf temetésére utaztak.

A kormányválság dolgában ma délig 
újabb mozzanat nem történt. A kombinációk 
homlokterében Burján báró közös pénzügy- 
miniszter áll. Bnrrián báró — baloldali hírek 
szerint — nem mint miniszterelnök jelölt, 
hanem csupán mint a tárgyalásokkal meg­
bízott homo regius érkezne a magyar fővá­
rosba. Miután azonban a Tisza grófhoz közel­
álló lapok a leghatározottabb formában azt 
hiresztelik, hogy Tisza gróf még a napok­
ban fel fog oldatni terhes hivatala alól. s igy 
kétségtelen, hogy ugyanakkor meg kell 
érkeznie az uj miniszterelnök kinevezésének, 
fölteszik Burrián báróról, hogy van valaki a 
háta mögött, akit kormány elnöknek szemel­
tek ki.

Azokat a híreket, melyek szerint, a 
koalíció nem áll szóba Burrián báróval, 
(mert a homo regius nem közjogi intézmény 
s mert az 1867. XII. szerint a közös pénz­
ügyminiszter nem közvetíthet) éppen a bal­
oldalon cáfolják meg.

A szabadelvű párton is nagyon türelmet- 
í lenül várják a fordulatot, s főkép azért áhi- 
i toznak, hogy Tisza grófot már felmentsék,
! mert az ideiglenes kisebbségi kormány meg­

bénítja a párt skcióképességét, imire pedig 
mostan nagyon szüksége volna.

Minden vonalon bíznak benne, hogy a 
közel napokban mégis csak fog történni 
valami.

A vezérlő bizottság hétfőről elmaradt 
ülését ma, kedden d. e 10 órakor tartja 

*

Budapesti tudósítónk távira'o/za 
nekünk, hogy képviselői körökben el- 

j terjedt hírek szerint a hét második fe­
lében Burrián Budapestre érkezik. Le­
hetséges azonban, hogy csak a jövő- 
héten jön és igy a döntés csak az ő 
tárgyalásainak befejezése után várható.

lri»híw<7‘i nem tartotta meg legnajj um.mn 1 w -------- -——-----—-—= -z—r „ jts
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Hideg Buffet, Csemege torta
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A politikában egyébként halotti csend 
állott be. Tisza István is elutazott Gesztre 
a hol nehány napig fog tartózkodni.

Cseléd-nyomoruságfok.
— május 15.

Rovott múltú cselédek hamisított, lo­
pott, vagy kivakart bizonyítványokkal álla­
nak szolgálatba. Ezek aztán meglopják a 
kenyéradóikat és odább állanak. Ennek a nyo­
morúságnak megakadályozására igen okos 
útbaigazításokkal szolgál Székely X ladimir 
a budapesti államrendőrség fogalmazója. 
Megjegyezzük azonban, hogy az általa felsorolt 
óvóintézkedések közt nincs meg a legcélsze­
rűbb. Az ugyanis, hogy a cselédkönyvekben 
ott legyen a munkába álló cseléd fényképe, 
még pedig úgy beillesztve, hogy észrevétle­
nül kicserélni ne lehessen.

Székely Vladimir dolgozata itt követ­
kezik.

Nálunk hasonlíthatatlanul nagyobb szá­
zalékban szerepelnek a eselédlopások, mint 
egyebütt. Csak pillantást kell vetnünk a 
bűnügyi kimutatások ama rovataira, a hol a 
„bizalmi" lopások gyűjtő nevén vannak ezek 
a lopásfajták egybefoglalva s a számok szem­
látomást beszélnek.

Ennek okát azonban ne keressük min­
dig társadalmi jelenségekben, talán éppen­
séggel a cselédrétegek erkölcsi züllöttségében. 
Javarészt a cselédtartók is magukra vethet­
nek. Mert régi mondás, hogy az alkalom te- | 
remii a tolvajt. Már pedig azt az alkalmat: ön- 
tudatlanul is megadja a cselédmizériákon so­
pánkodó gazda túlságos — bizodalma. An­
nak kell nevezni legalább azt a felületessé­
get és gondtalanságot, melylyei nálunk a 
cselédet felfogaIják ugyanakkor, mikor fél­
fogadásával részesévé tettük öt a család belső 
éleiének.

Nagy szó ez és mindenképp óvatos­
ságra int.

Lássuk csak nagy körvonalakban, mi­
ben álljon ez a nagy óvatosság I

A cselédnek minden okmánya ugyebár | 
a cselédkönyv "? Megmondja, hogy kicsoda, 
micsoda az,' a ki a ház szolgálatkész lelké­
nek szepreére pályázik. Vájjon, tisztelt házi-

Éjjeli kaland.
Monsieur és madame Chalons mély 

álomba voltak meiülve, amikor hirtelen va­
lami különös nesz fölriasztotta őket. A csön­
des éjszakában olyan féie hangot hallottak, 
mintha az ajtót nyitnák, vagy feszegetnék. 
Mme Chalons legalább tisztán azt hallotta, 
hogy a konyha ajtaját kulcsosai nyitja va­
laki. Rémülten pattant fel az ágyában és 
elfojtott hangon súgta a férjének :

— Szent Isten, betörők járnak künn!
Chalons ur maga is annyira megret­

tent, hogy hirtelen felelni sem tudott.
— Hát mért nem gyújtod meg a lám­

pást y — hebegte a felesége reszketve. Ha­
mar, hamar, jaj, megölnek bennünket a sö­
tétben.

Chalons ur a gyula után tapogatódzott 
az éjjeli szekrényen, de persze a gyufa nem 
volt a helyén. Mme Chalons fogai úgy va­
cogtak, hogy szinte hallani lehetett. Künn a 
konyha táján, az előszobában pedig még 
tisztában bállá4 szott a csoszogó léptek ne­
sze. Végre megtalálta Chalons ur a gyufát, 
a következő pillanatban már égett a gyertya, 
megvilágítva a kényelmes hálószoba bú­
torait.

-— Csöndesen semmi zaj ! — mondta 
Mme Chalons s a rémülettől tágra nyilt 
szemeivel úgy nézett a férjére, hogy annak 
még meglevő kis bátorsága is elpárolgott.

A konyhában hallatszó zaj pedig egyre 
tartott.

Majd én utána járok a dolognak, —

asszonyok, kinek jutott önök közül eszébe 
az a megvetendő ötlet, hogy a oaelédkőnyv 
igaza/ mond-e ? Csakugyan Mahók I anm 
áll-e előttük, mint azt a könyv mondja ?

Nézzék meg okvetlen, mert a tolvaj 
cseléd némber előszereltei más könyvével áll 
be szolgálatba. Hisz nem őt keresik a végén 
ha jól megrakodva alkalmas pillánatban
odább áll. -1 1 • a • aHasonlítsák össze a azemelyleirási ada­
tokat a cseléd külsejével. Sok esetben meg- 
menekedhetnek már akkor holmi kései bá­
natok elől, mert a bűnöst egyszerre leleplez-
hetlkHasonlóképen áll ez a kijavított cseléd- 
könyvekre. A kijavított cselédkönyvek min­
dig gyanúsak és sehogy sem mehetnek jó 
ajánlatszámba.

Valami „bibi“ rendszerint ott settenke­
dik a háttérben. , . . , ,

A felfogadott cselédet azutan jelentsek be, 
még pedig rögtön. A bcjelentőhivatal ug^a- 
nis élénken nyilvántartja uiindazokíit, a kik­
nek van valami elintézni valójuk a rendőr 
séggel, de egyelőre ismeretlenül tanyáznak.

Lehet, hogy a cseléd előbbi szolgálati 
helyén lopott, a* feljelentés meg is történt, s 
a rendőrség keresi. Kap tehát közben a be­
jelentőhivatalban úgynevezett „figyelőlapot"', 
a mi azt jelenti, hogy mihelj't bejelentik va­
lahol, azonnal előveszik. A pontos bejelentés 
sok kellemetlenségtől óvhat meg. A gazda 
megtudja, hogy tolvajt őrzött házában, még 
mielőtt annak alkalma lett volna ebbeli mi­
nőségét kimutatni.

A bejelentés tehát nem zaklatás, es 
forma, néha nagyon jó preventiva is.

Természetes, hogy a hamis néven sze­
replő „házi munkásnők"-kel szemben a 
nogy most járja az elnevezésük a beje­
lentés nem sokat ér, de ott a c-selédkönyv. 
Egy kis figyelem mellett —újra ismételve 
egész rendőr-kutatói munkát végezhet az 
okos háziasszony.

Mi légyen azonban azokkal a cselédlá­
nyokkal, a "kik igazi néven jelentkeznek, a 
kiknek még egyáltalában nincs nyilvántar­
tott bünlajstromuk, vagy annak rendje és 
módja szerint leülték azt a néhány hónapot, 
melyet ráróttak vagy a kikből csak később 
buggyan ki a tolvajtermészet ?!

Ismét csak a cselédkönyvre utalhatunk. 
Tessék annak minden tételét jól megnézni. 
Nemcsak biográfia az, hanem egész karak­
tervázlat is. Hónapokra menő hézagok u

szolgálati időtartamok közt, egy-két napos
szolgálat, sürii megszakítások stb.

Felette érdekes tanulmánnyá válhatik 
ez ia a figyelmes érdeklődő előtt, a ki fá­
radságot vesz magának hozzá. S irányadóul jó 
lesz legalább azt megjegyezni, hogy a sokat 
csavargó hol be, hol kiálló cseléd már nem 
áll messze az enyveskéz mesterségétől sem, 
mert az ilyen fajta leánynak bizonyára van­
nak gyarlóságai, sőt szenvedélyei is, melyek­
hez jó a mellékjövedelem.

Nagyon ajánlatos végül a bécsi minta. 
Bécsben ugyanis, a mikor egy cselédei fel­
fogadnak, a háziasszony a leány előbbi 
szolgálatadójától — bélyeg mellékelve — 
rendszerint megkérdi, hogy a leárnynyal hogy 
voltak megelégedve, milyennek ismerik meg­
bízhatóságát, munkásságát.

A választ senki sem restellt. Nálunk ez, 
sajnos, nem divatos. Ledig kézenfekvő,^ hogy 
az uj cselédek ilyen könnyen hozzáférhető 

i jellemrajzának hasznát venné minden házi- 
asszony, aki sokszor napokig töpreng azon,

' hogy vájjon be log-e válni azuj seprő t !
i ‘ (fj-)
! . . . . - z===*‘

.Egyház és iskola.
A debreceni ev. ref. egyház gazd.

j bizottsága e hó Hí án d. u, 4 órakor az egy­
ház 'anácstermébcn ülést tart. lárgyak íolyó
ügyek.

IRODALOM.
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mondta Chaloas ur s rettenetes erélyesnek 
akart látszani.

Az éjjeli szekrény fiókjában állandóan 
töltött revolvert szokott tartani. Mindenek­
előtt azt kereste elő, aztán óvatosan kiku- 
szott a meleg ágyból, mint a hős, aki ha­
lálba indul.

Mme Chalons azonban semmi esetre 
sem akart maga maradni a szobában. Ho­
gyisne, hiszen meghalna félelmében. Szem- 
pillantás alatt ő is talpon volt, magára ka­
pott valami ruhaneműt s a már induló fér­
jére rászólt :

Várj !
S pokoli gondolattól megkapva, sebti­

ben előkereste a karbolsavat, amelyet ru­
hamosásra szokott használni s amely üveg­
ben ott volt a szekrényében. — A maró 
savat beleöntötte a lérje borotvacsészéjébe, 
hogy ha majd a férje kilőtte a fegyverének 
összes töltényeit, ezzel a méreggel foly­
tassa ő a védelmet. Lz a gondolat egészen 
visszaadta a bátorságát s immár hősiesebb 
volt a férjénél.

Lassan, óvatosan lépve, kijutottak az 
előszobába s ott lesbe álltak a szekrény 
mögé, Mme a karbolsavval és a férje a re­
volverrel. Egy ideig vártak, aztán Chalons ur 
felbátorodva, legerélyesebb hangján f ciki Ál­
lott a csöndben:

— Állj, ki vagy ?
Semmi válasz.
— Ki van ott? . . . beszéljen, külön­

ben lövök.
Es hirtelen még ezt is hozzáfűzte

Csokonai dalok. A „Csokonai-kör 
kiadásában Csokonai Vitéz Mihály városunk 
nagy költője halálának százéves óvfordiilója 
alkalmából éppen most jelent meg a „Cso­
konai dalok“ I. füzete P. Nagy Zoltán kiváló 
zenetanár művészi átiratában zongorára és 
énokhangra. Az 1. füzet tartalma a követ­
kező « dalból áll: 1. A tihanyi echohoz— 
Miért ne innánk. 3. Az eskűvés. 4 Hello* 
gadtam száz meg százszor. 5. lartozkoao 
kérelem. 6 Szerelemdal a csikóbőrös kulacs­
hoz. A csinosan kiállított füzet ára o korona, 
ajánljuk városunk zenekedvelő közönsegéne 
szives figyelmébe, valóban érdemes minden 
zeneértőnek megszerezni. Kapható Csutny 
Ferenc könyvkereskedésében.

... ................................................................IIIIMII....................... .... 1 --------

— Sokan vagyunk és fegyveriel * • • -

Erre sem jelentkezett senki. De a kony­
hából, alig három lépésnyire a házaspártól, 
fénysugár szűrődött ki az előszobába és 
egyszerre hallani lehetett a vízvezeték meg­
indulását, — a mint a csapot valaki kinyi-
tüha Chalons ur és a felesége sokkal inkább 
fel voltak izgatva, semmint a hosszas vára­
kozást elbírták volna, igy tehát mkabb el­
határozták, hogy kirohanást intéznék a lát­
hatatlan ellenség lefegyverzésere. A kiro­
hanás természetesen a legnagyobb óvatos­
sággal és csöndben történt. Lábujjhegyen es 
támad Ara kész fegyverrel, előléptek a szék- 
rény mögül, oda sompolyogtak a Konyha*

! ajtóhoz . . . aztán meglepetve állottak meg.
Az, akit betörőnek véltek, Rosalie volt, 

i a cselédjük, öltözetlen állapotban, amint 
! épen az ágyából kelt ki, még papucsot sem 
j véve a lábaira, oda állt a tűzhelynél és tu- 
i zet élesztett.

De hát hány óra van? A konyhaóra 
I épen kettőt ütött. Mit keres ilyen korán Ro­

salie a konyhában ? miért jött le már az 
emeletről, ahol a szobája van ? Talán bi­
zony megbolondult, hogy hajnali két órakor 
már munkához fog ?

Mme Chalons parancsoló hangen kiál­
tott rá :

— Rosalie !
De Rosalie meg sem fordult, hanem 

folytatni akarva a munkáját, kést keresett, 
és azt élesíteni kezdte.
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Karcolatok.
„A magyar alkotmányosaiig csupa kö­

rmédia . . . /“ Ezt mondotta Apponyi Újvi­
déken.

Bécs pedig azon igyekszik, hogy ebből 
a komédiából immár . . . tragédia legyen.

*
A vezérkar a magyar nemzeti követe­

lések legmakacsabb ellenzője. Értjük a gene- ' 
;rális urakat. Ha önálló a magyar hadsereg i 
.megoszlik a vezérkar is. A magas katonai 
rangok nem lesznek a bécsi kakastollas vi­
tézek hitbizományai, öröklött tulajdonai. Az 
ágyút, hajót puskát, bakkancsat, posztót, vász­
nat, konzervet, kenyeret, bort és minden 
egyebet kétfelől rendelik azután, a mi eddig 
az egységes vezérkarnak saját külön . . . 
seekmája volt. Ez is olyan érdek, a mely a 
magyar követelések útjában áll.

*

Tisza miniszterelnök jelen volt a gróf 
Andrássy Tivadar temetésén. A gyászszer­
tartás alatt bizonyára azon tűnődött, hogy 
ugyan milyen feliratot tétetett volna a sza­
lagokra, ha ő is koszorút helyezett volna 
erre a ravatalra. Ez a felírás körü'belül ek­
ként hangozhatott volna : „A téli választá­
sok áldozatának — a téli választások el- 
j'eadelője“. . .

NAPI HÍREK.
Debreceni perec.

— május 16.

Budapesten 6000 vas- és fém-ipari munkás 
állott sztrájkba. A debreceni munkások okulására 
pedig ideigtatjuk a sztrájk történetét, megjósoljuk a 
végét. íme itt van :

j) A sztrájk megkezdődik.
2) A munkások nem keresnek.
,'i) A „vezérek", ők. a nyomor hires vám- 

:*zedöi, ellenben szépen keresnek, esznek, isznak, 
pezsgőznek és gummikerekü kocsin közlekednek.

41 A segélypénzek kiapadnak, a sztrájkba lé­
pett munkásokat meglegvinti a nyomor szele.

5) A „vezérek* ennélfogva ajánlják a mun- 
kábaállást.

6) A sztrájk megszűnik, a munkások a meg­
előzőnél is sanyarúbb viszonyok közé jutnak.

Könnyű a jóslás, minden a .vezérek* által 
indított bérmozgalomnak ez a története.

A taligás elé tesznek egy palack vizet.
— Így ék már egy pohár vizet !

A taligás megiszik egy pohárral.
— Hát ilyen az a víz ? Először és utólszor ■ 

volt a szájamban !

Megint találtunk egy helyes kis népdalt. — 
Emellett tökéletesen megfelel a közgazdasági hely­
zetnek :

Volt nekem két ökröm, két szép villás szarni,
• Gyönvörü két jószág, fehér mint a hattyú.
Cseló", Csákó, Bimbó ! ekkép szólongattam, 
oauoít a pacsirta, mikor szántogattam.

Egyszer csak azt mondták, ki ád többet érte ? 
ükremet a törvény elkótyavetyélte !
Híjába danolsz már mezei pacsirta,
Szegény ember dolgát boldog Isten bírja !

váth József, Farkas János, Szabó Dezső, dr. Sebes 
tvén Gyula akadémiai tag, Benedek Elek, dr. Brájjer 
Lajos, Szabó Sándor, Rákosi Viktor országgyűlési 
képviselő, Szalay Imre, dr. Schönher Gyula, akadé­
miai tag. — A közölt névsorból kitűnik, hogy u 
Akadémia, Kisfaludy, Petőfi társaságok*közül Beöthy 
Zsolt, Heinrich Gusztáv, Pékár Gyula, Hadd Antal, 
Rákosi Viktor, Benedek Elek, Szabolcska Mihály, dr. 
Ferenczy Zoltán, dr. Sebestyén Gyula, Schönher 
Gyula, Endrődi Sándor, dr. Négyessy László, Thalv 
Kálmán, Kádl Ödön, Szilád! Áron és Alexander 
Bern át vesznek részt az ünnepélyen.

Az ünnepi belépő jegyekre vonatkozó­
lag a rendezőségtől a következő felvilágosí­
tást kaptuk : A százados Cs ikonai emlékün­
nepen még pedig az ünnepi ülésre a Bika 
dísztermébe, a koszorúzáshoz pedig a Cso- 
konai-kertbe szóló belépti jegyek átvehetők 
a kör pénztárosánál, Tóth Béla gyógyszerész 
urnái. Megjegyzendő, hogy kedden és szer­
dán csak a kör tagjai tarthatnak jogot be­
lépti jegyekre, azontúl a jegyek az egész 
közönségnek rendelkezésére állanak. A Bika 
dísztermében tartandó társas ebéd alkalmára 
külön páholyjegyeket is adott ki a kör, 
amelyek szintén Tóth Béla urnái vehetők át.

— Csokonai ünnep. Az a nagysza­
bású irodalmi ünnep a melyet a debreceni 
Csokonai-kör vasárnap rendez a Lilla dalok 
halhatatlan emlékű szerzőjének, immár or­
szágos jelentőségű lett. Alig néhány nap és 
az ünnep reggele köszönt Debrecen népére, 
hogy lercjja háláját kitűnő fia emléke iránt. 
Az ünnepséget előkészítő bizottság nap nap 
után szakadatlanul munkálkodik az ünnep­
ség előkészítésén és az előjelekből s az ér­
deklődésből ítélve már most is kétségtelenül 
az ünnep méltóságát láthatjuk. Újabban a 
következő jelentkezések érkeztek a bizott­
sághoz :

Alafn Gyula, Baun Teodgzik, IJathó Lajos, 
Busz józsei, Beöthy Zsolt egyetemi tanár, Sárközv 
Aurél főispán. Tuba János, Cseszi Dániel, Kircher 
Mihály, Sárkány Ferenc, Szendrei Imre, dr. Gaál 
Gyula, Pékár Gyula, dr. Radó Antal, Rónay Jenő, 
Gallovich Jenő, Fazekas Sándor. Fráter Barna, Hor-

A Csokonai ünnepnek egyik igazán ked­
ves, érdekes és jóizü müsorszáma lesz a 
székely lakodalom, melyet a debreceni Szé­
kely társaság rendez a városi színházban. A 
székely lakodalom iránt máris nagy az ér­
deklődés, bizonyltja ezt, hogy már majdnem 
az összes jegyek elfogytak az előadásra. Az 
előadáson, mely minden részletében valódi 
székely eredetiségben lesz bemutatva közre­
működik Bődi Ella úrnő magyar nóták ének­
lésével, s a szereplők bemutatják a verbunkos 
és Csürdöngölö székely táncokat, a zenét a 
főiskolai ifjúság zenekara szolgáltatja. A 
próbák már szorgalmasan folynak. A ren­
dezőség élén Székely Ferenccel a Székely 
társaság érdemes ügyvezető alelnökével, aki 
a kezdeményezője is a tervezett előadásnak 
illetve a székely lakodalom bemutatásának 
lázas buzgalmat tejt ki, hogy az minél si-

— Szent Isten, — kiáltott mme Cha­
lons rémülten, csak nem akar bennünket 
megölni, csak nem azért élesíti a kést . . . 
.-Rosalie !

A cseléd süket maradt. Chalons ur 
most kezdeti csak igazán megrettenni. Ez a 
»•cseléd, aki egy hét óta van csak a házban, 
teljes megelégedésüket érdemelte ki. Lsak 
az arcának beteges halványsága nem tetszett 
sehogysem.

Mme Chalons a konyhába akart menni, 
hogy fölrázza a lányt, de a férje hirtelen 
visszatartotta :

— Ne bántsd, ez a szerencsétlen te­
remtés holdkóros, súgta Chalons ur, mert 
A már megismerte ekkor a cseléd sajátságos 
merev tekintetében a rendkívüli állapotot s 
nem sok tudás kellett ahhoz, hogy megértse, 
miért marad néma a parancsoló hangokra is.

Mme Chalons, a férje unszolására, visz- 
szament a hálószobába, egészen megzava­
júdva a most tapasztalt rendkívüli do­
logtól. — Igen, igen, mondom neked, hogy 
Rosalie holdkóros és éjszakánként vándorol. 
Sejtelme sii.es arról, hogy mi: tesz, noha lát.

— De én felakarom ébreszteni 1 — 
kiáltott mme Chalons, akit módfölótt bosz- 
szantott, hogy a cseléd ilyenképen fül riasz­
totta őket éjjeli nyugalmukból.

— Nem nem ... a holdkórosokat 
:nem szabad fölébreszteni.

— Dehogy is nem, hideg vízzel kell 
■leönteni őket.

— Soha, az ilyesmi veszélyes. i.z em­
ber ni ni tudhatja, hogy mi történhet.

Mmme épen visszabujt az ágyába, »mi­
kor váratlanul — mint valami szellem — 
megjelent a küszöbön Rosalie . . . Igen, j 
Rosalie lépett » hálószobába s minden ha­
bozás nélkül odament a kandallóhoz, hogy 
abba is befütsön.

_ Jézusom ! — rémüldözött madame.
— Csitt, — intette a férje, de ő maga 

is önkénytelen félelmében a revolverét szo­
rongatta.

Rosalie pedig szépen nesztelenül a 
káívha elé guggolt és a munkájához fogott, 
mintha az egész világ körülötte nem is 
volna. (lyors kézzel neki fogott a tüzélesz- 
tesnek s a dolgát a legnagyobb rendben el 
is végezte. Csakugyan borzalmas volt ez a 
a látvány s a természet e rendkívüli jelen­
sége, a lelki bénultságnak ez a megkapó 
példája a végsőkig felizgatta a Chalons 
házaspárt.

— Hihetetlen, lehetetlen, hegy ez nem 
játék, — suttogta mme Chalons vacogó fo­
gakkal. , ..... .. ,

— Különös, nagyon különös, — he­
begte Chalons ur is,

A kályhában kigyuladt a tűz s a lán­
gok vidáman kicsaptak a kis rácsajtón. Ek­
kor Rosalie, aki mindeddig guggolva leste a 
tűz meggyuladását, felállott és lassan, nyu­
godtan, mint ahogy jött, távozott a szobából. 
Madame Chalons nyomban künn termett az 
ágyából és férjével együtt követte a cselédet, < 

i óvakodva attól hogy megriasszák. Látták j 
. amint Rosalie biztos léptekkel előbb körül- j 
járja még a konyhát, meggyőződik ott a

kályhába rakott tűz rendes égéséről — aztán 
az előszobán át távozott a lakásból, nyilván 
fel az emeleti hálófülkéjébe.

Amint az ajtó mögötte becsapódott, 
mme odaugrott ahoz és bezárta.

— Végre ! — sóhajtott fel mme Cha­
lons. — Szép rémületet okozott nekünk ez a 
szerencsétlen teremtés. Már azt hittük, hogy 
betörők jártak itt.

— Betörők ! mórt nem mindjárt rab 
lók ? — no de azokkal jól elbántam volna! 
— hősködött Chalons ur — s megforgatta 
revolverét, amelyet még mindig a kezében 
szorongatott.

— Én pedig leöntöttem volna őket 
karbolsavval, — mondta mme Chalons.

És most már bántotta Őket, hogy nem 
igazi rablók ' törtek be hozzájuk. Milyen 
dicső dolog lett volna azokkal hősiesen meg­
mérkőzni.

— Szinte megéheztem ebbe a komédi­
ába, — mondta mme Chalons.

— Én is; igazán nem bánnám, ha 
valami harapni valót keresnél.

Együtt mentek az ebedlőbe s a pohár­
székben meg is találták az izgalmuk végső 
lecsillapitóját, némi hideg sültet. Minthogy 
pedig a konyhában a tűzhely amúgy is 
égett, felhasználták az alkalmat és teát 
főztek.

Rosaliet reggel, természetesen, azonnal
kitették a házból.

Paul et Victor Margueritte.
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kemltebb, megkapóbb legyen, igyekeznek , 
minél élénkebbé, változatosabbá tenni és kü* 
lönösen azon törekednek, hogy a tökéletes 
jelleget, az eredetiséget teljességben megad­
ják neki. Színi rendezőnek sikerült Balogh 
Zsigmondné, Békési Róza úrasszonyt meg­
nyerni. Amint tehát már az előzményekből 
is látszik, a Székely lakodalom igen élve­
zetes, feledhetetlen perceket szerez a kö­
zönségnek.

— Közgyűlés előtt. Debrecen város 
törvényhatósági bizottsága június első nap­
jaiban fogja megtartani rendes havi közgyü 
Jését, amelyen igen sok fontos városi ügy 
kerül elintézésre. A közgyűlést megelőzőleg 
a szakbizottságok fognak ülést tartani. így e 
hó 17, 18 és 19 napján a jog és pénzügyi 
bizottság, amelynek javaslatait fogja majd a 
közgyűlés tárgyalás alá venni.

— A képvi?előválasztók névjegyzéke. 
Megírtuk a minap, hogy Debrecen város 
képviselő választóinak névjegyzékét a város 
közszemlére tette ki. A lő napos határidő 
tegnap délután járt le, a mikor is a név­
jegyzék ellen beadott észrevételeket össze­
olvasták. Összesen tizenketten találtak kifo­
gást a névjegyzék ellen. A kifogásokat lő , 
nap múlva fogja az állandó választmány > 
tárgyalni. ■---& j

_ Irodalompáríolás. Szemere Miklós
mondotta egyik beszédjében, hogy 1 okajtói : 
Budáig nem boldog a oh gyár. Hát bizony ■ 
nem boldog ! Sok bajban, bánatban van 
része. Nem utolsó bajaink közölt az sem, 
hogy nem pártoljuk a nemzeti irodalmat. 
Persze, azt hiszik, hogy a nemzeti littera- i 
túrát, tárcát croquisk s isten tudja minő 
csoda műfaj ak kultiválásával lehet és kell 
támogatni. Istenucscse többet érne. ha az i 
„Írók és írónők.“ Tő percen tje, kik nemzet’ 
ellenes bűnt vélnek elkövetni, ha néhány 
napig nem rándulnak a költészet berke­
ibe s nem ajándékozzák meg az iro 
dal mat varaim „mű “-vei mondom, ha 
ezek tényleg pártolnák az irodalmat,

több igen nevezetes ügyben határoztak. A 
többek között megállapították a közkórház 
napi ápolási diját, amelyre nézve a bizottság 
a legutolsó három év kiadási és bevételi ösz- 
szegét véve alapul, 1 korona 86 fillért hatá­
rozott meg. A kórház tavalyi számadása a 
következő : Bevétel 283,163.04 korona, ki­
adás 27364275, maradvány 9620-29 korona. 
Az ez évi költségvetés 79.222 korona ŐO 
fillér, kiadási különbözeiét mutat, amely a 
betegápolói díjból lesz fedezendő. A szám­
adásokat a belügyminiszterhez küldi fel a 
bizottság, egyben kéri, hogy az ápoló sze­
mélyzet számát lő emberről buszra emel­
hesse fel.

— Hagyomány. A református tanítók 
segélyegyletének néhai özv. Domokos Lajosné 
férje "emlékére 400 koronát hagyományozott, 
melyet Miskolczy László gáborjáni ev. ref. 
lelkész, mint az örökhagyó végrendeleti vég­
rehajtója, a tanítókat, azok özvegyeit és ár­
váit segítő egyesület elnökének ki is fizetett. 
A „Domokos Lajos alapítvány“ mikénti ke­
zeléséről a segélyegylet közgyűlése határoz.

— Elöljárósági ülés. Az ipartestület 
elöljárósága e. hó 18 án délután 3 órakor 
rendkívüli ülést tart, melyen az uj ügyrend 
módosítása kerül tárgyalás alá.

— A Debreceni Jótékony Nőegylet 
szegényeinek és árváinek felsegélyezésére, 
f. 1905 év május hó 27 ón a nagyerdői Do­
bos pavillonban tánccal egybekötött zártkörű 
nyári mulatságot rendez Belépő-dij : szemé­
lyenként 2 korona. Felülfizetéseket köszö­
nettel fogad a Jótékony nőegylct. —- Jegyek 
előreválthatok : Zádor Lajos, Bartha Kálmán, 
Békés Lajos urak és Borsos Kata urleány 
üzletében, valamint este a pénztárnál. Kér­
jük a hölgyeket, hogy egyszerű ruhában 
szíveskedjenek megjelenni. Kezdete este 7 
órakor.

— Vendéglősök zárórája. A szálló­
ja Könyvek "'vásárlásával, olvasásával. El- i dások, vendéglősök és kávésok ipartársula- 
végre a qu intitás mel;ékes s az isteni szikra ; üinak képviseletében Hauer Bertalan elnök 
nem adatott meg mindenkinek. Vájjon miéit ma a főispánhoz, polgármesterhez és főka- 
szükséges, hogv minden ifjú kinhimnmes ; 1 , . , , . , . . , t+ .veroezetbén szóljon lelke ideáljához s m, phanyhoz. _terjedelmes javaslatot adott be a
teszi kívánatossá, hogy százszámra szüléssé- ] záróra régóta húzódó kérdésének rendezese 
nek irodalmi csodabogarak. Szinte mesébe : tárgyában. E javaslatban a melyet a társulat 
illő az a szapo-aság, melylyel a Múzsa vélt ! ügyésze dr. P. Ábrahám Dezső dolgozott ki, 
kegyeltjei termelnek. A statisztikusok kiszá- ; nem (.gak a zárórárói van sz-; hanem mó- 
mithatnák, hogy even te a 4 folyam és o beic \ lz f ^ -
országában hány ezer tárca születik és lát | dositam kívánjak a vendéglősökre vonatkozó

ülést tartott, amelyen a közkórházat érdeklő | forgalom emelése, a város mint világítás

napvilágot az " ujsághasábokon, no meg 
hogv hányra borul rá az örök feledés ho­
málya — a szerkesztőségek papírkosaraiban.
A tiszavirág életű termékek nem igen vál­
nak dicsőségére sem írójuknak, sem a ma­
gyar irodalomnak. Nincs azokban köszönet. 
Cicero mikor hirdette az irodalom pártolás 
fontosságát, bizonyára nem gondolta, hogy 
az irodalompártolás azzá fog válni, amivé ! 
fejlődött. Nem bizony, meri ha tudta volna, 
nem ajánlotta volna az irodalompártolást.

— Kinevezés. Újhelyi Andor, hajdú- 
dorogi görög katholikus lelkész a ungvári 
püspöki konsistorium Szentszéki tanácsosnak 
nevezte ki, veres öv viselésével.

_ A kórházi bizottság ülése. Deb­
recen város kórházi bizottsága tegnap dél­
után Körner Gyula tanácsoltok elnöklete alatt

szabályrendelet egyes elavult intézkedéseit is. 
Megakarják szünte ni pl. a kávéházak osz­
tályba sorozását, s a vendéglőkben éjjeli 2 
óráig akarjátí kiterjeszteni a zárórát, mig a 
kávé házakra vonatkozólag annak eltörlését 
javasolják. A vendéglői, iparjog kiadásánál 
is segédkezni akarnak az illetékes hatóság­
nak azon törekvésében, hogy csak tisztessé­
ges elemek jussanak a hoz, s e véget felké­
rik a hat ságot, hogy közölje velők a folya­
modó nevét, hogy esetleg as ipartársulat tá­
jékoztassa az illetőről az engedélyt kiadó 
rendőrhatóságot. A javaslat részletesen fog­
lalkozik azokkal az indokokkal, melyek 
csakugyan szükségessé teszik az ujjitásokat 
s különösen a záróra eltörlését illetve, ki- 
terjesztését. Debrecen fejlődése az idegen

vállalkozó e vállalatának jövedelmeztetése* 
j sőt nagyon sok tekintetben erkölcsi szem- 
I pontból is indokolt a vendéglős ipar tagjai-- 
' nak e kérelme. Azt hisszük, hogy Végh 
I Gyula főkapitány által a szabály rendelet- 
í nek most tervbe vett módosítása e javasla- 
I tot fogja szem előtt tartani.

— Az ipartestület békéltető bizott- 
I sága 3 hó 17-én szerdán délután 4 órakor 
1 Vetéssy Bála iparhatósági biztos elnöklete 
I alatt rendes ülést tart.

— Ismét munka zárlat. Alig kez- 
’ dődtek meg a tavaszi építkezések, a kőmü- 
i vés munkások újabb mozgalmat indítottak 
j munkabérük emelése céljából. Egyes — be- 
: fejezéshez közel álló építkezéseknél abban 
í hagyták a munkái, mivel munkaadóik nem 
! voltak hajlandók a tavasszal már felnuát 
i munkabéreket újabban emelni. A szervezett 

építő éi kőműves mesterek Vasárnapi gyű­
lésük iin tárgyalták e sajnálatos eseménye­
ket, s elhatározták, hogy a mennyiben a 
munkások a boycottált épületeknél munká­
ikat e hét folyamán újból meg nem kezdik : 
szerződésük értelmében Szombaton — folyó 
hó 20-án — elrendelik az általános munka 

j zárlatot
Uj vasút a vidéken. Nagy Károly­

inál írják : A megye a szalmái'—mátészalkai 
i vicinális vasút költségeihez 200 000 koronát 
j szavazott meg. A régen húzódó vasút ügy 
! ezzel ismét egy lépéssel előbbre haladt. A 

vasút engedményese Szatmár város, amely- 
I nek érdeke, hogy a 92 000 kát. holdnyi le- 
I csapolt ecsedi láp-i terület ezen vasútvonal,
I következtében Sza’már városa felé graviíáljon.

— Német munka a Tátráról. Régi 
dolog, hogy mi magyarok soha se becsültük.. 
meg azt a mi a miénk. Mindennel úgy va­
gyunk, bármiről legyen is szó. Természeti 
kincsünket például a Magas Tátrát, Csorbái 

I tavat, avagy erdélynek bármely itt regényes 
I fekvésű helyét a küllőid jobban ismeri mint 
j mi. A statisztika szerint a hazai fürdőven­

dégek fele idegenekből telik ki, mi pedig 
rajongunk a külföld többe kevósbbó csodás 
vidékeiért. A fürdői rod almunkról szó sincs. 
A Tátráról például német nyelven jelentek 
meg a legjobb leírások és kalauzok. Ezek 
száma most is gyarapodott, mert a Leipziget 
111ustriter Zeitung legutóbbi száma fényes 
mümellékletekkel és kitűnő tájékozottsággal 
megirt ismertetést közöl. — Különben is az 
egész szám a Tátrának van szentelve, a mi 
a német birodalomban azt fogja eredmé­
nyezni, hogy a turisták az idén tömegesen 
fogják felkeresni Európa e legszebb te:me­
szeli szépségű hegyét. A színes illusztrációk. 
Compton angol festő munkája. Az érdekes 
füzetet J. J. Weber lipcsei könyvkereskedő 
adta ki.

— Végzetes lövés a színpadon. Ma­
kóról jelenti«. : Vásárnap Angyal Bandi elő­
adása közben Tompa Kálmán színészt, a ki 
a címszerepet játszotta, felvonás végén vélet- 
lenségből meglőtték. — Tompa az előadáson

a legkiválóbb tanárok ée or- tiiclőbeteersé£Tek:nél. légrszervek
vcscktól mint hathatós ezert
hurutos bajainál, úgymint ieltilt bronchitis, szamár]ju- 
rut ée különösen lábbadozóknál influenza után ajánitatik.

t. —Kelleim*« szaga jó 
hogy minden üveg

oliija a kiiliiigeat és a küprtrl ét niegsiHntrtl az éjjrli Izzadaal. 
gyermekek i* Hfceretik. A gyógynz»r. árak ban üv<-grnkint 4—kor.-ért kapható, figyeljünk, li

alanti rég<rl legyrnellaltva:

Eme li az étvágyat és a teNftmlyl. eltárolitj 
be inlatt a gyermekek in méretik. A gy<

F. Hoffmann-La Roche & Co. vegyészeti gyár Basel (Svájc)
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mint rendező működött — A sebesültet az 
orvosolt bekötözték és lakására szállították. 
Sérülése súlyos, de nem veszedelmes.

— Harcias asszony. Varga Sándorné 
Késes utca 84 sz. alatti stráfkoesisnéazok közé 
a fehérszemélyek közé tartozik, akikről azt 
szokták mondani kardos asszony. Bizonysá­
got tesz erről különben az érdemes hölgy 
nek e hó 21-én gyakorolt vitézkedése, ami­
kor ugyanis Földes! Istvánoknak, amúgy 
asszony módra alaposan ellátta a baját. Ebbe 
a dolgába azonban a rendőrség is bele avat­
kozik, mert Földesiné megtette ellene a fel­
jelentést.

— Kérelem a debreceni jótékony 
nöegylet választmányához. A debreceni 
jótékony nőegylet, mely a közönség előtt 
bizonyára ismert és mélányolt okokkal más­
fél év óta nem tartott mulatságot, szegénye

pos, Tóth -Jánosné ev. ref. 28 éves, Szabó ! eladott sorsjegyekre, mely kiváló szerencse- 
József ev. ref. 15 éves, Nagy Feren 8 éves, 1 jéről már régóta közismert.
Buczkó Es'tér róm. kath. 3 éves, Te ler 
József r katk. 67 éves, Bihari Eszter r. kath. 
9 hónapos, Özv. Balázs Györgynr ev. ref. 
82 éves, Nagy Károly g. kath. 4 hónapos, 
Jakab Ferenc ev. ref. 9 hónapos.

— Sztrájkoló bútor asztalos mun

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti 
festészet és fénykópnapyitási műterme Piaci­
utca 44. d. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép- 
ki állítás a műterem kapube járatánál levő ki­
rakatban.

x Miklósáé és Tsa. bőrönd (koffer), , , ... . , I x miKiosne es xs?..kások Al!g ért veget az építő asztalos mun- | gyára D ,brecen Piac u. 26 sz. a nagvtraflk
kások bérharca, mar a bútor asztalosok lep- mellett. Állandóan nagy raktárt tart, mindenféle 
tek sztrájkba. Tegnap délután a Schvarc és I saját gyártmányú utazó kofferekben, kézi
Killer cégeknél dolgozó munkások kivételé­
vel az összes szakmabeli munkások beszün­
tették a munkát és bejelentették az iparha­
tóságnál és az ipartest Jetnél a bérharcot. 
Sztrájktanyául a Margit fürdő jégpályáját 
jelölték ki. Követelik a 10 órai munkaidőt 
és a mostani munkabérnek 25 százalékkal

ink és árváink javára, tekintettel arra, hogy ' való felemelését. A munkaadók és a munká- 
szegényeink száma napról napra emelkedik j sok között, már ma délután megkezdődnek a
és jövedelmének főforrásai : az utcánkini 
való gyűjtés és a különböző mulatságok 
rendezése elmaradtak, elhatározta, hogy f. 
hó 27-ikén a nagyerdei Dobos pavillonban 
tánccal egybekötött nyári mulatságot rendez. 
Felkérem ennél fogva a választmány összes 
tagjait, hogy a mulatság sikerének biztosí­
tására szíveskedjenek f. hó 17 ikén, délután 
4 órakor a nőipariskola helyiségében meg­
jelenni. Nem kételkedem, hogy választmá­
nyunk összes tagjai, kik hosszú éveken át 
lankadatlan buzgalommal, érdeklődésük me­
legségével, nemes ügyünk iránt érzett sze­
re telükkel minden törekvésemben támogat­
tak, most sem fognak késni odaadó munkás­
ságukkal egyletünk régi jó hírét emelni, a 
mulatság sikerét biztosiíani elkövetvén min- ‘ 
dent, hogy városunk nagyközönsége elhozza \ 
a nemes célra filléreit annál is inkább, mi­
vel a debreceni jótékony nőegylet régi múlt- , 
jához híven valláskülömbség nélkül gyako­
rolja könyörülő szeretőiét és jótékonyságát j 
Tisztelettel, Debrecen, 1905 május 15. Ve- j 
ressné Sz.athmávy Teréz, a debrecen’ jóté- . 
kony nőegylet elnöke.

Véres verekedés, Véres verekedés ; 
folyt le vasárnap d. e. a Hunyady utcai j 
Kossuth-vendéglőben. Az ételhordó pincér és ! 
a Sándor nevű csaposlegóny összecivakodtak, j 
Ftajd verekedtek, miközben a pincér úgy 
vágta főbe egy palackkal a csapost, kogy az 1 
vérbeboritva rogyott a földre. Dr. Losonczy 
Álmos részesiteite első segítségben asebesül-

békéltető tárgyalások az ipartestület tanács­
termében.

Tolvaj szolga. Pécsi (iábor íöldesi 
legény mint boltiszolga volt alkalmazva 
Ma del és társa Piac utcai cipő üzletében. 
A tisztességes munkáért járó iizetósből nem 
igen került mulatozásokra és az ifjú óriás 
uay si-gitett a bajon, hogy a gazdája üzle 
tőben levő árukat kezdte dézsmálni. Bűnös 
műveletén azonban tegnap nrajtakapták, 
minekután feljelentést tettek ellene a rend­
őrségen. Az eljárást meginditoták ellene.

— Fizetés helyett verés. Váci Sá­
muel hajtiu ízoboszlói napszámossal esett meg 
ez a reá nézve igen pötyögős eset. Széplaki 
István Vamospércsi útfél mellett levő ujosz-

kofferekben, piaci és iskolai sáskákban elfo­
gad minden e szakmába vágó megrendel é- 
s ;.ket és javításokat, legpontosabb és leg­
olcsóbb árak mellett.

x Valódi panatnakalapok darabja 
5 és 6 Korona, legszebb tourista s ten­
nis ingek 4—5 és 6 Korona Feketénél.

Az Arany Bika kávházban min­
den esta cigányzene.

1 tási földön lakó fuvaros ugyanis felfogadta 
kö-őt egy heti földmunka végzésére, ezen 

telezettségének illetve megbízatásának lel­
kiismeretesen eleget is tett X áci János, nem 
tudni azonban mi okból a munka utolsó 
napján e hó 12 én Széplaki egyszerűen kije­
lentette neki, hogy ő nem fizut a munkájá­
ért egy krajcárt sem. Természetesen lett erre 
veszekedés, lárma, ami végül azzal nyert 
befejezést, hogy Széplaki díjjázás fejében 
egy vaslapáttal hatalmasan főbe érdekelte 
Váci Sámuel napszámost, aki hetekig nyomta 
az ütés okozta sérülésével a közkórkázban az 
ágyat. A harcias fuvaros ellen a rendőrség 
megindította az eljárást.

— Verekedés. Ki tudná megmondani 
milyen okból kifolyólag haragszik Bedő 
Dániel napszámos Mocsáry József nádkötő 
Honvéd-utca 70. szám alatti lakosra. De hogy

tét, aztán a kórházba szállították, a honnét ! kegyetlenül neheztel rá az már bizonyos,
a szükséges intézkedések után távozott. — ; 
Nem érdektelen a két ember civakodásának 
az oka. Két hétig, szakadatlanul tivornyá- I 
zott a nevezett szálloda külön szobájában j 
egv helyben lakó úriember. Mikor már né- : 
hány száz korona készpénzét elköltötte, a I 
vendéglős az óráját kívánta a fedezetlen I 
számla törlesztésére. Az órát követelte saját j 
hitelezésének födözésére a pincér, a csapos 
ellenben a vendéglős pártját fogta. Ebből 
keletkezett a veszedelmes végű verekedés. 
Egyik jele ez is ama botrányos, az egész 
országban példátlan állapotoknak, a melyek 
úgyszólván ellenőrzés nélkül folynak váro­
sunk éjjeli mulatóhelyein. Ezeket az álla­
potokat különben esetenként szellőztetni 
fogjuk. Megjeg yezzük, hogy az esetről a rend­
őrségen nem tudtak.

— Halálozások. Az anyakönyvi hi­
vatal iialálpzási osztályánál a következő ha­
lálozások jelentettek be : Ozv. Szőke Já­
nosné ev. ref. 79 éves, Korponai Erzsébet 
ev. reí. 7 hónapos, Csapó Bálinté ev. ref. 
58 éves, Medgyaszay Ilona ev. rét. 3 honá­

mért különben nem aary rbugyálta volna foly­
tonosan ott ahol elől tatába, úgy hogy m r 
Mocsárinak nem is men volt hát jrsága az
utcán járkálni az üldöztetés miatt. 0 ugysn 
azt álínja, hogy azért bántalmazta it Bedő, 
m irt egyszer nem akart neki pálinkát fizetni 
hanern’hát a törvény előtt két embert szok­
tak meghallgatni és miután már a rendőrség 
úgyis buzgóikodik az igazság kiderítésén, hát 
majd csak tisztázódik a kis ügy.

x A japánok hadi szerencséje fényes 
például szolgál a bámuló világnak arra nézve, 
hogy a kitartás erénye csodákat képes mű­
velni. A világtörténelemben eddig példátlanul 
álló győzelmek csak annak a szívós, a vég­
sőig megfeszített kitartásnak az eredményei, 
melyekről e hősies nemzet oly fényes tanú­
ságot tesz. De talán leginkább szükségünk 
Van a kitartásra a szerencse ostromlásánál. 
Fortuna istenasszony sokszor hosszabb időn 
át kacérkodik, mig a kiválasztottra veti mo­
solyát. Különösen tapasztalhatjuk ezt az osz­
tálysorsjátéknál és a szerencse által kedvelt 
Gaedicke bankház Budapesten számos ügy­
felének jutott kitartás jutalmául nagy összegű 
nyeremény. A most lezajlott főhuzásnál egész 
csomó főnyeremény esett ezen bankház által

Ravasz esetsk,
A klasszikusok és az önállóvámtariilet.

Miuián Magvarszá*on az irodalom az az egyet­
len emlő. a melyen a legtöbb kétes existeneía táp­
lálkozhatni. Éppen ezért rengeteg azok száma, a 
kik ha maguk nem is Írnak, ami nagy szerencse 
egyébként, hát az irodalmi müvek terjesztése révén 
tartanak számot az írói névre. Ezek a piócák az u. 
n. könyvvigócek, a kik legújabb m uj trükköt tállat­
tak ki arra, hogy a remekírók müveire előfizetőket 
szerezzenek. A súlyos politikai helyzetre, a függő 
köz gazdasági viszonyokra, takarmányhiányva való 
tekintettel sorra járják az iparosokat és az áldoza­
toknak bebeszélik, hogy az önállóvámterület csak 
akkor tesz megoldható és üdvös, ha magyar iparos 
legalább is tisztában Sekszpir, Petrarca, Milton stb. 
klassikusok müveivel. Egy ilyen fs e vegést volt alkalmam: 
kilesni, hát ide Írom.)

A klasszikus vigéc: (elegáns tavasai 
ruhában az elkerülhetetlen féhérmellénynyel. 
lép be az áldozathoz.) Van szerencsém önt 
üdvözölhetni. Nemde, Dikics Mihály csizma­
dia mester urat tisztelhetem önben.

Dikics : A’ volnék 1
A K, vigéc : Én Miskulancz Dömötör 

vagyok, hírlapíró, a magyar tudományos 
Akadémia tagja, (sóhajt.)

Dikics : (aki szocialista, felvilágosodotfi 
ember.) Mivel lehetek szolgálatára ?

K. vigéc: Kérem alássan én fontos ki­
küldetésben járok a tudományos akadémia, 
részéről.

Dikics: Ez szép.
K. vigéc: N emde urasságod szokott 

újságot olvasni.
Dikics : Hát hogyne szók am volna. Még

pedig hármat is.
K. vigéc : Ennek örülök, igen örülök. 

Ilyen derék úriemberrel, a ki hozzá iparos, 
mondhatom régen volt dolgom. llát kérem 
alássan a mint a lapekból is méltóztatott 
olvasni nagyon nehéz sorban van az ország. 
Az úgynevezett válság, ex-lex és újjászüle­
tés korát érjük. Jön a renessánsz minden 
téren. E válságos helyzetben és a derék el­
lenzéki koalíció küzdelmében csodásán zöl- 
delő oázisként tűnik fel az önnálló vámte­
rület kérdése.

Dikics : Az igaz, csak az a kérdés lesz 
e belőle valami.

K. Yigécz : Kérem hiszen ezt akarom 
mondani. Lesz bizony, még pedig nem so­
kára. Már most is meg lett volna, csak egy 
nagy baj van.

Dikics : Mi a lene ? Hát aztán mi baj f 
K. vigéc : Hogy mi ? Hiszen ezt aka­

rom elmondani. Szörnyű nagy a baj. — 
pedig, hiszen tetszik tudni, hogy a többi 
külföldi államok, Német, Francia és Angol,
országban mindenütt önálló a vámterület-----
Ámde azt nem méltóztatik tudni, hogy miért ?*■ 
Nohát egyszerűen azért, mert ott az iparosok, 
és a kereskedők a legmagasabb ni von Allan atu
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Dikies : (ámul.) Mi ? . . he ? i
K. Vigéc : Bezzeg náláuk uram, buta 

a kereskedő, hülye az iparos kivétel nélkül.
Dikies : Mi ? . . he ? 1
K. Vigéc : Az az pardon ön kivétel 

"tisztelt nagyrabecsült uram. Ön nem olyan 
őrületes ökör, mint a öbbi. On kivétel a 
tömegben. Szó a mi szó, az önállóváinteiület 
csak müveltemberekkel létesíthető. Mi tehát 
a kormány első feladata. ?

Dikics : Tőlem kérdi ?
K. vigéc : Dehc gy, tudom én könyör­

göm szeretettel. Az, hogy műveltté nevelje 
az iparosokat.

Dikies: E már igaz !
K. vigéc: No lássa kérem. Az elébb 

azt mondtam önnek, hogy a tudományos 
akadémia nevében járok az uraknál. Az 
akadémia vette kezébe az ügyet, hogy az 
országg)üléssel együtt megteremtse az ön­
álló \ ám területet, a melytől a haza boldogu­
lása remélhető. Ön risztéit mester azt kér­
dezhetné most tőlem joggal, hogy mért kok 
Olaszországban az ég és mért szépek má­
jusban a nők ? Ezt azor ban ne kérdje tisz­
telt mi ster. Erre nem tudok telelni, de arra 
igen, hogy az Akadémia mit akar az önálló- 
vámterülettől ?

Dikics: No hát mit?
K. vigéc : Hát egyszerűen azt, hogy az 

iparosok is olvassák ei azokat a munkákat, 
a melyeket a klasszikusok gyűjtőnév fo­
galma alá tartozó Írók írtak.

Dikics: Hogy ? . . . mi ? . . • He .
K. vigéc: Lássa uram ezeket a köny­

veket ön könnyű szerrel megszerezheti. Az 
•egész sorozat 500 korona. Unnék kivételesen 
három havi részletre szállítjuk. Legyen olyan 
jó Írja alá ezt az ivet- Egy hét múlva megis 
jtapja.

Dikics : Hát mi a fenének nekem az a 
sok könyv ? Kell a nyavalyának ?

K. vigéc : No de uram, hát hogy mond­
hat ilyet. Ha szereti a hazáját akkor meg­
rendeli.
•|V> Dikics : Én nagyon szeretem, de nem 
•rendelek, mert takarmányhiány van, nincs 
mit enni a marhának.

K . vigéc : Akkor mm is szereti a ha 
záját.

Dikics: (Felkap egy sámfát ) De a 
Tézangyalát az urnák ilyet ne mondjon, mert 
úgy üstökön hajítom, hogy íisza l istának 
nézi Lengyel Zoltánt 1 Aztán menjek innét.

K vigéc : Kérem, kérem 1 Azt monta, 
hogy menjek. Hiszen már nem is vagyok 
itt. (A mintakötetet ott hagyva elrohan.)

— asaa—

táviratok.

Andrássy Tivadar temetése.
Tőkeierebes, május 15. Andrássy 

Tivadar holttestét hozó vonat ma dél­
előtt érkezett ide a küldöttségekkel. A 
pályaudvaron nagy néptömeg várta a 
koporsót, a melyet gyászkocsin a tem­
plomba vittek. A gyászszertartást Peiis- 
berg Ede kassai kanonok fényes se­
gédlettel végezte. A beszentelés után 
rekviem volt. Majd a küldöttségek, 
országos képviselők és az egész vidék 
lakosságainak kíséretével a családi sír­
bolthoz vitték, a holtestet egyktilön sirü- 
regbehelyezték el.

Az eszéki zavargások.
Eszék, május 15 A cser der < n eltelt va­

sárnap után a műnk ások mindenütt kikötés 
nélkül felvették a munkát. Az összes biz­
tonsági intézkedéseket beszüntették.

Eszék, május 15. Tegnap Krznarich 
dános az eszéki takarékpénztár szövetkezet

. pénztárosa elmetszette nyakereit. Tette köz- | 
vétlen okának reménytelen szerelmét tartják. | 
Állapota reménytelen. Pénztárát a legnagyobb , 
rendben találták.

Elhunyt egyetemi tanár.
Kolozsvár, május 15. Dr. Szilassy Mó­

ric egyetemi tanár, kiváló iildlojus ma 
I meghalt. Temetése holnap lesz.

Megszökött gvardián.
Budapest, május 15. A ferencen- 

diek holostárának ismét van szenzációja. 
Pater Aristides, a kolostor gvardián ja 
nyomtalanul eltűnt a szürke falak kö­
zül. Szökéséhez Különféle kommentáro­
kat fűznek. Érdekes, hogy a kolostor­
ban rövid idő alatt egymást éri aszáro 
kések. A gvardián eltűnése már a har­
madik. I

Robbanás egy gyárban.
Becs, május 15. Az itteni Kornblük féle ; 

celluloid gyárban ma tűz támadt, a mely j 
több helyiségben robbanást idézett elő. A ■ 
szerencsétlenség a gyár környékén nagj ; 
kárt okozott. A tűzoltók közül sokan meg- ! 
sebesültek. A járó-kelők közül is többen su- j 
lyos sérülést szenvedtek. Mintegy ötven em- ; 
bért szállítottak a kórházba.

Kót jelentéktelen tüntetési kísérlet történt * 
Preoprazsenszkij temetőben és a Vaszilij 
szigeten. A tüntetőket szétszórták anélkül, 
hogy fegyverüket használták volna. A l’reop- 
razsenszkij-temetöben, hol a január 22-iki 
munkásáldozatok vannak eltemetve. 300 
főnyi munkáscsopoit tüntetni akart. A Pre­
oprazsenszkij temetőben és a Vaszilij szigeten 
a munkások felvonulás közben énekelni akar­
tak, mire azonban a kozákok azonnal szét­
szórták őket.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, május 15.
Buzakinúlai mérsékelt, vételkedv cse­

kély. Lanyha irányzat mellett 10,000 mm 
került forgalomba, 20 fillérig olcsóbb áradom 
Egyéb gabona.iemüek közül tengeri szilárd, 
a többi változatlan. Idő : szép.

Búza áprilisra 17.96—98.
„ májusra 16.44—16.

Nem jegyeztetett.
Rozs áprilisra 13.50—52.
Zab októberre 13.60—68.
Tengeri áprilisra 11.60—62.

„ májusra 15.46—48.
„ júliusra 14 52—d4.
„ októberre 23.60—80.

A japán—orosz háború.
London, május 15. Tokióból jelentik, 

hogy Ivamimura japán tengernagy több orosz 
élelemszállitó hajót fogott el. A harctérről 
apróbb csatározásokról érkeznek jelentések. 
„Nagyobb tengeri ütközet van készülőben, 
a tokiói híradások szerint.

Sztrájk.
Újvidék, május 15. Az újvidéki vés­

és fémmunkások, mintegy 150-en, beszüntet­
ték a munkát, Tízórai munkaidőt és bére­
melést követelnek.

A bolgár zavarok.
Szóiiu, május 15. Inakov ezredes több 

mint száz főnyi bandával bér,kart hatolni a 
Kilo-hegységen át Macedóniába, hogy nme 
boszulja Szí ndanckin a Sztojanov-féle banda 
megtámadását. A kormány rendeletére két 
dubnicai század útját állotta a határon a 
bandának. Hivatalos jelentés szerint tiz fel­
kelőt elfogtak.

Az orosz forrongás.
Péter vár, május 15. A mai nap nyu­

godtan telt el. Az utcák nem voltak élénkek.

Nyilt-tér.

Utazásnál csélszcrü. — Nélkülöz­
hetetlen rövid használat után- Or­
vosilag megvizsgálva.

B'ics 1887 Julius 3.
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nélkülözhetelen
F o g1 - K r é m.

A fogak tisztán tartására eltávolít 
minpen szunyt a foghusak közzül, ár­
talmas szereket megsemmisít frisitő üdí­
tő hatása, mely ..Kalodon" név alatt 
az egészem űzd I: világban el van térj eve, 
mint a legkitűnőbb fogpászta.

A Dr. BORSOS-FELE

1
teljesen ártalmatlan növényi anyagokból készülő 
haj erősítő, mely kiváló eredménynyel használható
úgy a hajhullás vagy a hajvégek megtörése
és széthasadozása, mint a fej elkorpásodása vagy 

a haj moiyosodása ellen.
A haj növését előmozdítja. Legjobb óvszer a haj­
betegségek ellen. Sem a fejbőrt, sem az ágyneműt

nem piszkolja. — Hatása biztos 1 
Egy üveg dr. Borsos-féle HAJSZESZ ára 
1 korona. — Kettős (nagy) üveg 2 korona.

Készítő hely:
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Ax cl sö magyar kereskedelmi mételepok tu- 
ajdonosa Kühne Ferenc Budapest I. kér. 
Attila-utca 99 sz. a. ajánlja dúsan felsze­
relt raktárát, a legjobb cs legmegfelelőbb 
kagtárakból, melyek jó anyagból, pontosan és 
elkiismeretesen készítitek, továbbá minden­
nemű eszközöketés szórsz'lmokat, melyek a 
móhészkedeshez kívántainak, a legjobb mi­
nőségben cs ölsz í ár mellett elad. Az 1905 
évre szóló magyar vagy némtt nyelvű gazda 
mm illusztrált és sok újdonságot tartalmazó 
főárjegyzékek „Méhészeti utmutató-“-val 
együtt ingyen és bármentve lesznek szétküldve 
úgymint bárminemű utasítások és tanácsok 
is kívánatra eszközöltetnek.
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Nyíló virágok:, csokrok, koszorúik:,
Legbiztossabb ée legjobb vetemény éa virágmagvakat, gyű­

jt mölcsfák, díszcserjék, gömbákácfákat éa más kertészetbe vágó

növényzetet csakis

Jaczelf János
mükertésznél.

Kossuth-ntcai mag- és virágkereskedésében kaphatók.

Debrecenben.
Olcsó ár és pontos szállítás biztosittatik. 

000000000000080

"Még a modern vegyészet hatalmas haladása és ebből 
kifolyólag keletkezett számtalan kozmetikus készítmény 
„-em volt képes a 40 év óta bevált Dr. Lengiel frigyes

Nyirfa-Balzsam féle
piper', ikket hátérbe szorítani: ez 
annak jele, hogy ebben tényleg jó, 
a természet által készített bőrszépi- 
íőszert bírunk. Azon tnlajdonsággal 
bír hogy általa a felső börréteg las- 
sankint lehámlik és az ily módon Usz­
ított tőr alatt levő réteg üde, ifjitott 
alakban mutatkozik és ezzel 
agyitiejiiteg megszűnik mindennemű ki­
ütés szeplő, folt, vöröség és anyajegy 
az arckedok és himlöhelyek lassankint 
lelj esen kisimulnak, egyszóval az arc- 
szin fris és élénk színezetet nyer

Esrv korsó ára használati utasítással á korona.
•Dr. Lengiel féle benzoé-szapan dnrahonkitit 120 és 70 fillér 
vger. enyhén hat és lénylcgcsnn elősegíti a balzsam 
itatás;.':. Raktáron az összes nagyobb gyógyszertárakban 
gyc'^.' ayagkereskodésekben és illatszertárakban to- 

• viibi á. e. főraktárban:
TÖRÖK JÓZSEF gyógyszeriárában
B uőapest, Kir-dy-utea 12. és Andrássy-ut 26 
vaiiimint a „NÁNDOR1, gyógyszertárban 
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Piac-utca 20. és 27. szám.Debrecen.

Ajánl legjobb minőségben a tavaszi idényre 
kertészeti és gazdasági szerszámokat és felszere­
léseket; kerti vasbutorck, gyermek kocsik, fürdő­
kádak, jégszekrények, vas- és rézbutorok, peronos­
pora és kerti fecskendők, minden vas- és fémiparhoz 
való szerszámok, tüskés kerítés huzalok, épít­
kezésekhez vasgerendák, vas-, porcellán-kályhák, 
utóbbiakhoz multiplicátor (hőfejlesztő) betétek.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.
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Bebreeon, Kistemplombazár. F|

Menyasszon) i kelengye 
Női divat

Külön szőnyeg osztály.
# Függönyök# @ | 
Agy- és asztalterítők 

1 © # Linoleum S • «
a

Óriási raktár
«» «obr«' mwmaum» - stwv r~ rwranynr. nr ■^ty-^artr^oj«r^-Tinrryr»yvyoff.....

Walla József
Márvány-mozaik és cement-áru gyára
BUDAPEST, VII, Rottenbüler-utca 13.

Grénit-terazzo 3 Márvány-mozaik-lapok veíencei
Betonirozások ? módra
Csatornázások 
Turbinák és zsilipek 
Medencék 
Szökőkutak 
Jászolok
Fürdőkádak betonból és fayence-la- 
pokkal borítva
Falburkolatok fayence-lapokkal
■EL JSTaa&EKBBBBEtVbfaCilLr. * ~

1

módra
Cement-lapok sima és római mozaik­
utánzat
Mozaik-lap á la Mettlach 
Xeramit- és Klinker-lap 
Povtland-cementcsövek 
Köagyagcsöv ek 
Román-cement 
Portland-cement
Tűzálló-tégla.
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Nagyon segít és utói - 
érhetlen í'éregpusztitó 
l’vegekben vásárol

Kapható
HajdúböszörményRóth Antal 

Tóth Kálmán 
Várray József

Berettyóújfalu:
ifj. Weiszberger Ignác

Érmihályfalva:
Grósz Hermann 
Lévay Vince 
Pollik Móric

Klein Ignác 
Keim Henrik 
Komlóssy Lajos 
Köntsek Géza 
Kernhofí'er József 
Kovács Mihály 
Krausz J. Bernét 
Lindenfeld J. Jenó 
Lusztig és Bán 
Mayer Jenő 
Neumann Nándor 
Parti Feienc 
Rickl Antal József

Debrecen
G emein beck József 
Tulogdy Ferenc

Hajdúnánás
Körner Lola

Tiszafüred
Kiss Géza Ernő 
Sebőn Jakab 
Weiszmann József

Csanak József 
Crisco Lajos 
Csillag József 
Deutsch Lajos 
Félegyházy János 
Fritsch Károly 
Ganovszky Lajos 
Gőczey István 
Havas József 
Jósa és Jóda 
Kertész Nándor

kereskedőknél

1 Gaeclicke szerencséje
I BÄ B SS S §
fi Rövid időn belül
1 <ü i milliót e
H fizettem ki t. vevőimnek, köztük a következő 
í j főnyereményeket:
1 600000 kor. N 62551 szám
I 400000 „ 4í,. 11119 „
“ 100000 

'1 100000 
P 1OO000 
f§ 100000
Éj I00000
juj 70000
fi <;oooo 
Éj 60000 
H 60000 
lg 60000
H 30000 
g§ 30000 
P 30000 
P 25000 
«« 25000S 25000
m 25000
Ej 20000
g 20000
S 20000 
H 20000
g| 20000

n 20000 
B 20000 
lg 20000 
lg 20000
II 151,00
P 15000 
H 15000 
Ej 15UÖ0

A XVI-ik magy. kir, szabadalmazott osztátysorsjáték I 
nyereményeinek sorozata, i

ilß.QQO sorsj. 55.000 nyer. |
Minden második sorsjegy nyer. \ 

Legnagyobb nyeremény esetleg ,

1 millió korona. J
toron a I

600000 * 
400000 
200000 
100000 

90000 
80000 
70000 
60000 
50000 1 
40000 
30000 1 
25000 
20000 
15000 
10000 

5000 
3000 
2000 
1000 

500 
300 
20<» 

170 
130 
100 

80 
40

Az első osztályú sorjegyek ára:
eei egész egy fél egy negyed egy nyolcad 
12 kor. 6 kor, 3 kor. i.eO kor.

Az eredeti sorsjegyek szétküldése utánvét

1 utalom 
1 nyer. á 49878

87991

lőzet°sgy az
78863 
82528 
97263 

6920 
38691 
90964 
23481 
30049 
44411 
87851 
14674 
28950 
33402 
35862 
44410 
55565 
6078! 
7884 8 
88874

«des óbbben U5:ti ni;:. A Icgkényelmes: bb és 1 
a postautalványon való rendelés. Minden .Tó-g- 
rendeléshez csatolom a hivatalos játéktervet. 
A hivatalos nyereményjegyzóket. azonnal a 
húzás után küldöm szét. Befizetési lapokat a
pénzösszegek díjmentes átutalhafása céljából
ingyen bocsátók ügyfeleimnek rendelkezésére
Becses megrendelését szíveskedjék mihama­

rabb hozzám juttatni437 
803 

1528 
140 

34450 
4850 
4850 

100 
4350 
3350

bblS* Em sm n&m. •
Ma^yai ország legnagyobb sierencsegpjtődéje
Budapest, Kossuth Lajos-utca II. sz. 5773

77950
',5000 nyer. és jut. összegben 14,459.000 82506

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában
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